

## Lo que se pide al que evangeliza

(\*) ANTONIO MORENO

**A**CTITUDES, mensaje, compromisos. Tres círculos concéntricos de la onda expansiva que provoca siempre un empeño misionero. El Congreso de Evangelización se preguntará a sí mismo en la cuarta ponencia, por boca de monseñor Osés, ¿qué exigencias nos plantea hoy la acción evangelizadora en la Iglesia y en la sociedad españolas?

Para dar con una respuesta atinada se han barajado millares de folios enviados por grupos de reflexión de todas las diócesis españolas. Sobre estos materiales el obispo de Huesca y cuatro colegas suyos de otras tantas comisiones episcopales hemos fijado los puntos de arranque y las líneas maestras de un diseño evangelizador para la España de nuestro tiempo. Se articulan en los tres elementos con los que arrancan estas líneas: actitudes, mensaje y compromisos.

Al empezar por las actitudes, tanto de la persona como del grupo social, el Congreso dejará bien claro cuál ha de ser el punto de partida para cualquiera que predique el Evangelio. «La Iglesia —dijo Pablo VI— comienza por evangelizarse a sí misma» (EN,15); la catequización de uno mismo, añade Juan Pablo II, «es tan necesaria para la madurez de la fe de los cristianos como para su testimonio en el mundo» (CT,25). Ni nuestra sociedad ni ninguna otra acogerán el mensaje de Jesús de labios de una Iglesia soñolienta o de unos cristianos contradictorios. En esto el Vaticano II remachó el clavo con severidad: «Uno de los más graves errores de nuestro tiempo es el divorcio entre la fe y la vida cotidiana» (GS,43).

Cinco son las actitudes de partida que, según la ponencia cuarta, han de exigirse al evangelizador: conversión, conciencia misionera, esperanza, comunión eclesial y profetismo. En el Congreso, no en este artí-

culo, se desarrollarán cumplidamente. Baste aquí con señalar que por actitud entendemos, con el Evangelio, las intenciones que brotan del interior de la persona (Mt.15,19); y desde la psicología y la moral, la fuente inspiradora y la postura espiritual que acompañan la ejecución de cualquier empeño. Una actitud noble no equivale a perfección en todos los comportamientos, pero sí a honradez de propósitos y a rigor en el enfoque. Bien; pues ese pentálogo de actitudes, exprimidas del Evangelio, será objeto el viernes de meditación y de análisis.

La ponencia apiscopal entrará luego en lo que denomina los contenidos —mensaje— de la acción evangelizadora. Subraya la doble fidelidad —no antinómica ni alternativa— a Dios y a los hombres y acentúa la importancia evangélica y conciliar (GS,4) de los «signos de los tiempos».

Hay que hablar de Dios y del hermano, de la eternidad y de la historia, en fiel seguimiento de la persona y del mensaje de Jesús. Se impone iluminar y asumir desde el Evangelio los latidos de la Humanidad y los valores de nuestra época. No tragarse todo sin discernimiento, agotando en la liberación humana la salvación cristiana, pero tampoco contraponerlas, puesto que se exigen recíprocamente. La comunión con la Iglesia y la solidaridad con el mundo son los dos polos inseparables del planeta cristiano.

Comprometidos con el Credo y con las Bienaventuranzas, estamos en condiciones de lograr una Iglesia más coherente, más participativa, más animosa y profética, más a la escucha del Espíritu y del clamor de los hombres. Por ahí quieren discurrir las conclusiones del Congreso. Pero esperemos a que se celebre.

(\*) Monseñor Antonio Montoro es obispo de Badajoz.

Se celebrará en Madrid esta semana

## Unos 30.000 católicos españoles han preparado el congreso sobre evangelización

El arzobispo de Madrid, cardenal Suquía ha reanudado, tras el paréntesis de las vacaciones veraniegas, sus alocuciones semanales a través de los micrófonos de la Cadena de Ondas Populares. Uno de los temas a los que se ha referido ha sido el «Congreso sobre evangelización y hombre de hoy», que se celebrará en Madrid esta próxima semana.

Entre los mil quinientos matriculados para participar en él, cincuenta y uno son

obispos, seiscientos siete seglares, cuatrocientos dieciséis sacerdotes, cuatrocientos cinco entre religiosos y religiosas y veintinueve miembros de Institutos seculares. En el amplio trabajo de reflexión que, durante este último año, se ha realizado en las diversas diócesis de España han participado unos treinta mil católicos españoles.

### Urgencia eclesial

La urgencia eclesial de este

congreso viene determinada por las situaciones que los obispos españoles queremos afrontar en este momento. Hacer de la fe el objetivo primordial y expreso de nuestro esfuerzo pastoral es iniciar una era distinta de aquella en la que la fe de los españoles aparecía más protegida por las instituciones y fuerzas sociales. Se trata de responder a una situación que requiere, más aún que otras, la claridad y la fuerza de una pastoral evangelizadora y mi-

sionera.

Este congreso aspira a ser eco de lo que la Iglesia vive y desea vivir, hoy, en España, respuesta adecuada a las demandas de la sociedad actual. Debe llevarse a cabo con realismo, humildad y valentía, tratando de potenciar los programas pastorales de las diócesis sin interferirse en los mismos. Abierto a todas las voces e interpelaciones, en espíritu de fidelidad al Evangelio y a la Iglesia.

## MARCANDO ESTILO



EXCLUSIVA  
OTOÑO

# GALERIAS

Viste traje de chaqueta en tonos beige en un estilo muy masculino.

Una línea ya clásica, imprescindible para una mujer dinámica y elegante que necesita sentirse cómoda.

Galerías  
Preciados

## Llamamiento del obispo de San Sebastián en favor de los parados

MARA DE LA HOZ  
San Sebastián

El obispo de San Sebastián, José María Setién, ha convocado a través de una pastoral a todos los diocesanos para que participen el próximo día 29 en una jornada que tiene como lema «un día de tu salario al mes para los parados», en una colecta por dichos parados.

«Mis palabras os quieren enfrentar con el problema del paro y de las necesidades que muchas familias de los parados padecen —afirma monseñor Setién—

«Nuestra manera de entender la fe cristiana y los compromisos de vida que de ella se derivan no nos permiten vivir de espaldas a estas realidades.